
 

 

 
 

                 

 

           
 

ปัญหาส าคัญของวัยรุ่นในปัจจุบันที่ผู้ใหญ่มีความเป็นห่วง วิตกกังวล ได้แก่ ปัญหายาเสพติด มั่วสุม  ดื่มสุรา 
ปัญหาความรุนแรง มีเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันควร ไม่เชื่อฟังพ่อแม่ ขาดสัมมาคารวะ เป็นต้น  เน่ืองจากการ
เปลี่ยนแปลงของสภาพสังคม และประกอบกับวัยรุ่นเป็นช่วงหัวเลี้ยวหัวต่อ โดยพฤติกรรมเช่นน้ีต้องอาศัยการอบรม 
เลี้ยงดู ปลูกฝังค่านิยมอันดีตั้งแต่วัยเยาว์ เพ่ือเป็นการสะท้อนความคิดเห็นและเพ่ือเป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหา 
“สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชนทั่วประเทศ จ านวนทั้งสิ้น 1,129 คน 
ระหว่างวันที ่7-11 กุมภาพันธ์ 2560 สรุปผลได้ ดังนี้ 

 

1. ประชาชนคิดอย่างไร? กับ วัยรุ่นไทย ณ วันน้ี 
อันดับ 1 เป็นวัยที่น่าเป็นห่วง สงัคมไทยมีสิ่งมอมเมา ยั่วยุจ านวนมากโดยเฉพาะอิทธิพลจากสื่อต่างๆ 75.02% 
อันดับ 2 มีพฤติกรรม การแสดงออกที่ไม่เหมาะสม อารมณ์ร้อน วู่วาม 72.01% 
อันดับ 3 ชอบอิสระ เป็นตัวของตัวเอง มโีลกส่วนตัวสูง ไม่ค่อยเชือ่ฟังผู้ใหญ่ 71.12% 
อันดับ 4 ครอบครัว ผู้ใหญ่ควรให้ความส าคัญและดแูลเอาใจใส่บตุรหลานใหม้ากขึ้น 70.77% 
อันดับ 5 ระยะหลังมขี่าว /คดีที่เกี่ยวข้องกบัวัยรุน่ให้พบเห็นมากขึ้น   65.72% 

 

2.  “5 อันดับ” เรื่องที่ประชาชนเป็นห่วง วัยรุ่นไทย ณ วันน้ี 
อันดับ 1 การใช้ความรุนแรงในสังคม 85.65% 
อันดับ 2 การมัว่สุม สุรา ยาเสพตดิ 83.17% 
อันดับ 3 การมีเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอนัควร 78.74% 
อันดับ 4 การใช้สื่อโซเชียล 69.62% 
อันดับ 5 การคบเพื่อน 52.44% 

 

3. ประชาชนคิดอย่างไร? กรณี ข่าววิศวกรยิงเด็ก ม.4 
อันดับ 1 การทะเลาะวิวาท การใช้ความรุนแรงน ามาซึ่งความสญูเสีย  เปน็อุทาหรณใ์หก้ับสังคมไทย  84.06% 
อันดับ 2 การมีสติ รู้จักยับยั้งชั่งใจ การควบคุมอารมณเ์ปน็สิ่งส าคญั    75.20% 
อันดับ 3 สะท้อนใหเ้หน็ถึงปัญหาวัยรุน่ในสังคมไทย ควรแก้ไขอยา่งจริงจงั 73.60% 
อันดับ 4 ขอให้เจ้าหนา้ที่ด าเนนิคดีอยา่งเปน็ธรรม ว่าไปตามพยานหลักฐาน กฎหมายบา้นเมอืง 68.38% 
อันดับ 5 เป็นข่าวใหญ่ ข่าวดงั ควรมีวจิารณญาณในการรับฟังข้อมูลข่าวสาร 65.37% 

 

     4.  “สาเหตุและแนวทางแก้ไข” การใช้ความรุนแรงของวัยรุ่นไทย ณ วันน้ี คือ  

      สวนดุสิตโพล 

ที ่ “สาเหตุ” การใช้ความรุนแรง ภาพรวม ที ่ “แนวทางแก้ไข” การใช้ความรุนแรง ภาพรวม 
1 ขาดสติ ใจร้อน วู่วาม ควบคุมอารมณ์ไม่ได้ 80.69% 1 พ่อแม่ให้ความรกัความอบอุ่น การอบรมสั่งสอนทีด่ ี 78.12% 
2 มีปัญหาครอบครัว ไมไ่ดร้ับการเลีย้งดูทีด่ ี 77.77% 2 ผู้ใหญ่ต้องเป็นแบบอย่างที่ดี ให้ค าแนะน าแก่เดก็ 74.93% 
3 สภาพแวดล้อม สภาพสังคม การคบเพ่ือน 71.57% 3 มีกฎหมาย บทลงโทษท่ีเหมาะสม/ควบคุมสื่อ 65.19% 
4 การดื่มสรุา ใชย้าเสพตดิ ท าให้ขาดสติ 64.13% 4 ใช้เวลาวา่งให้เกดิประโยชน์ เล่นกีฬา ออกก าลัง 56.51% 
5 เคยถกูกระท า เคยเห็น /ลอกเลียนแบบ 63.24% 5 ต้องช่วยกันพัฒนาสังคมและการศึกษาใหด้ีขึ้น 49.78% 

พฤติกรรมของวัยรุ่นไทย ณ วันนี้ 
 
 

โพล : พฤติกรรมของวัยรุ่นไทย ณ วันนี้ 
              (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ท่ี 12 กุมภาพันธ์ 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า1/สังคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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